
gospodarstvo, ni bilo v Šaleški dolini ženito-
vanja, cerkvenih svečanostij ali večjih veselic, 
kjer bi ne bilo dobre Liže, ki je povsod pre­
skrbela najboljšo kuhinjo za goste. Še pri 
zadnjem birmovanju prevzv. ekscelence kneza 
in škofa v Šaleški dolini, je morala dan za 
dnevom od župnije do župnije, da je pomagala 
pogostiti visoke goste; kjer je bila ona v ku­
hinji, se je poznalo takoj. Pomagala je 
pa tudi povsod rada, kamor so jo le klicali; 
celo vžaljena je bila, če je niso vabili na 
pomoč. 

Marljivo delavko in veselo družabnico so 
naravnost ljubili kmetje, kmetice, tržani in 
tržanke; saj ji pa po celi dolini niso drugače 
rekli kot »naša oltika" ali teta. 

Med dolgotrajno boleznijo, med katero je 
ležala pri svoji hčerki v Št. Ilju, so pokazale 
zlasti prijateljice, kako cenijo svojo blago 
družabnico; dan za dnevom so jo prihajale 
tolažit, da se ji bo kmalo zboljšalo. Toda 
tega dneva ni učakala. Previdena s sv. zakra­
menti je mirno zaspala dne 16. febr. ob pol 
7 uri zjutraj. 

Pogreb je bil naravnost veličasten, kakor­
šen se ne vrši navadnim kmeticam ali tržan­
kam. Prišlo je sorodnikov in znancev iz Celja, 
Frankolovega, Maribora, Slovenjgradca, Polzele 
in Šoštanja; Velenjčanke so prišle skoro vse, 
da počaste še zadnjič svojo prijateljico; poseb­
no je veselilo človeka, ko je videl, da se je 
zbralo toliko domačega ljudstva iz Št. Ilja"} 
cerkev je bila natlačeno polna. 

Po domači navadi se poslovi v imenu 
rajnke, predno so jo dali v rakev, šentiljski 
župan, kmet Koren, ki je znan kot dober 
kmetski govornik. Njegove besede so sle do 
srca vsem navzočim. 

Sprevod so vodili č. g. duh. svet. Sme­
rečnik, č. g. župnik Cizej in č. g. Fr. Šalbven. 

Po sv. maši in cerkvenih obredih se je 
pomikala dolga vrsta žalojočih proti pokopa­
lišču. Ob gomili je govoril č. g. duh. svet. 
Smerečnik in zlasti povdarjal, kako blaga 
žena je bila rajnka, katere ne bodo pogrešali 
samo ubogi ljudje, temveč tudi v prvi vrsti 
g. duhovniki; radi tega je treba, da ohranijo 
vsi pokoj nico v blagem spominu, molijo za 
njeno dušo in za duše vseh umrlih sorodnikov 
iz Kotnikove, Trobejeve in Vrstovšekove hiše. 
Gruda za grudo je padala na rakev, izročili 
smo rajnko materi zemlji; tužno glaseči se 
glasovi Šentilj skih kmetskih pevcev, ki so peli 
nagrobnico, in glasno zvonenje domačih zvonov 
ganili so vse navzoče, ki so se počasno podali 
vsak na svoj dom, spomnivši se marsikaterega 
dogodka iz rajnkinega življenja. Šaleščan. 

Hošnica pri Slov. Bistrici. (Občinske 
volitve.) Pri nas smo imeli volitev občins­
kega odbora pred 14 dnevi. Dosedaj miro­
ljubna in popolnoma narodna občina doživela 
je letos prvikrat boj z nasprotstvom. Cele 
mesece se je agitiralo proti staremu odboru. 
Tukaj ima prve zasluge Golečanov Pavel. Ta 
je letal od volilca do volilca, kupoval prešiče 
in telice, kakor mu je sodilo, pri tem pa na­
migaval, kdo da se naj voli. Drugi je Lipavč, 
še le pred dvema letoma se k nam naselivši 
kmet. Dobil je takšno skomino po županskem 
stolu, da je obiskaval volilce po noči in po 
dnevu in jih z različnimi obljubami vabil na 
svojo stran. Kakšno stranko sta ta dva zasto­
pala, nam ni jasno, ker prvi je pristaš »Šta­
jerca", drugi pa neprijatelj cerkve. Kjer sta 
dva, pridruži se rad še tretji, in to je bil Go­
lečan. Skraja nismo niti verjeli, da bi ta, nek­
daj tako naroden mož, se sedaj bratil s temi 
ljudmi. Pa žalibog, zgodilo se je! V nadi go­
tove zmage so agitirali do zadnjega trenutka. 
Pridejo na volišče in pripeljejo seboj: iz La­
porja edinega Stajercijanca Tišlerja, iz Križ­
nega vrha Golca, Blažuna, Lipa, Skerbiša, iz 
Dolgega vrha Čeka, iz Vrhol Kobala, in na 
zadnje je še z njimi držal Goznik iz Hošnice. 
Ko tukaj zagledajo velikansko število krščau­
sko­narodnih volilcev, pade jim pogum, da 
nekateri takoj odidejo. Ostali se vdeležijo vo­
litve v tretjem razredu. Toda ko vidijo svoj 
velikanski propad, začno se jim tresti hlače, 
tla so jim prevroča, in predenj začne voliti 

Št. Ilj pri Velenju. (Smrt.) V petek, 
dne 17. svečana smo pokopali blago ženo, 
gospo Lizo K o t n i k , mater g. dr. Kotnika, 
sodn. tajnika v Celju, in Cilike Trobejeve, 
nadučiteljeve soproge. Rajnka je bila znana 
kot vzorna, pridna, postrežljiva in radodarna 
ženka; čislali so jo povsod, kjer so jo poznali; 
posebno je bila priljubljena pri ljudeh v Šaleški 
dolini. V zadnji dobi po smrti velezaslužnega 
župnika in deželnega poslanca dr. Lipolda, 
kateremu je ves čas zvesto in skrbno vodila 

Dopisi. 



drugi razred, zginili so iz volišča kakor kafra. 
Drugi in prvi razred je volil edno­glasno naše 
kandidate. Zmaga je bila tako veličastna, da 
gmo prepričani, da se ne bo ta stranka zaradi 
doživelega propada upala več priti na volišče. 
Po preteku osmih dni, ker ni bilo pritožbe, 
se je potem vršila volitev župana in dveh 
svetovalcev, za katere so izvoljeni: gg. Franc 
M l a k a r kot župan, Andrej P i r š in Filip 
K a v k 1 e r kot svetovalca. Vi pa, kateri ste 
se dali od nasprotne stranke premotiti, spo­
znajte to in ne hodite več ljudem take vrste 
na limanice. Več volilcev. 

Iz Cirkovec. Slišal sem, da bode pri­
redilo bralno društvo veliko veselico ; in šmen­
tana para, mislil sem si, tu pa že moram 
zraven biti, ker kaj enakega ni v Cirkovcah 
vsak dan. Hitro sem si naročil fine čreveljčke, 
veste, iz »hujskardabona", oh kako se bom 
vrtil in poskakaval po udarcih slavne »repo­
fažou­godbe", oj, to bo krasno, pokali bodo 
moji novi čreveljčki ob tla, da bo veselje, 
kajti dal sem si lepe svetle podkovice na pet­
jake pribiti in čisto novo srajco mi je krojač 
napravil, po najnovejši modi njo je moral pri­
krojiti. Da bi se pa prav lepo svetila, so jo 
mati trikrat prali, ker jim jo je vsakokrat ta 
gromski maček poneznažil s svojimi sapami, 
ki je poprej za streho tisto divjačino lovil in 
potem na peči na moji novi lepo oprani srajci 
sladko počival — oj ti grdoba! Oj vse sem 
Že imel pripravljeno in Brezimenovo Miciko 
sem že tudi lepo nagovarjal, da bi tudi prišla 
in slednjič si je z rokavom sramežljivo oči za­
krila, rekoč, da bi že prišla, če ne bode ona 
Nikomurjeva Trezika morebiti jezna. Oj, to 
me je se v6 zbodlo, pa kaj se če, taka vese­
lica je vredna, da človek nekoliko trpi. Tudi 
sem si že sestavil krasen govor, kajti reklo 
se je, da bodo tudi govorniki nastopili in te­
daj sem mislil: „Jurček, ti že moraš katero 
povedati — terentečka — saj si jo včasih 
znal zagosti, da so se vsi kotali od smehu!" 
Oj, jaz bi jim bil povedal, pa glejte, česar se 
človek najbolj veseli, to mu gotovo spodleti; 
tako se je tudi meni zgodilo: zadnji čas se 
je raznesla vest — ta nesrečna novica — da 
je »bralno društvo" postalo »spalno društvo" 
in da mrč in hira in mesto na veselico bo­
demo morali na sedmino, kjer bode gotovo 
ptujski »Štajerc" nagrobni govor ali pridigo 
imel, kajti nekateri Cirkovljani to »korontačo" 
jako čislajo, posebno če jim hvali, da je tisti 
.ingliš­biter" dober in tedaj je lušno: »En 
frakelc al pa dva, to jim korajžo da, trala, 
trala . . ." Vendar smo pa tudi poštenjaki, 
ter bomo bralno društvo zopet ojačili in 
„korontačo" poslali grilčeke in črve lovit, tudi 
polžeki so za njo slastna jed. Cirkovčan. 


